

СЕНТЯБРЬ
29
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 год
№ 48 (372)
ШЕСТОЙ ГОД ИЗДАНИЯ.
КИРОВСКИЙ ГОРДИОН.
ЦЕНА 5 КОП.

Социалистическая Стройка

ОРГАН КИРОВСКОГО
ГОРДИОНА ВКП(б),
РАЙСОВЕТА И
ПОСТРОЙКОМА

Газета выходит по воскресеньям.

Полновластный руководитель производства

Почетна и ответственна роль директоров в социалистическом предприятии. Партия и народ доверят им руководство определенным хозяйственным участком — фабрикой, заводом, совхозом, МТС и т. д. А быть руководителем хозяйства в наших условиях — значит удостоиться великой чести и великого доверия партии и народа.

Наши хозяйствственные руководители прошли замечательную школу большевистского воспитания — школу производственную и политическую. Партия выращивает кадры хозяйственников, честных и преданных народу, обладающих чувством позора, званием производственного. Настоящий большевик-хозяйственник неприменим к разгильдайству, распущенности, недисциплинированности.

Партия и правительство требуют от наших командиров производства, чтобы каждое социалистическое предприятие работало, как часовой механизм, чтобы на каждом предприятии, в каждом цехе, бригаде царили большевистский порядок, организованность, социалистическая дисциплина труда. Директор полностью отвечает за доверенное ему предприятие, за высококачественную и производительную работу, за выполнение хозяйственного плана по всем показателям, за правильное использование средств, материалов, сырья.

Директор — единовластный, полновластный руководитель вверенного ему социалистическим государством предприятия.

Ленин требовал установления «строжайшей ответственности за... безусловно трудовое, дисциплинированное, добровольное исполнение предписаний и распоряжений необходимых для того, чтобы хозяйственный механизм работал действительно так, как работают часы» (Ленин, т. XXII).

Четкое, беспрекословное подчинение распоряжениям хозяйственного руководителя означает единоначальственное, добровольное выполнение трудящимися своих обязанностей перед социалистическим государством.

Подавляющая масса советских граждан работает честно и самоотверженно на благо всего народа, на благо государства. А если отдельные отсталые группы рабочих не хотят честно работать, то железная рука хозяйственника должна всей силой давной ему власти принуждать к соблюдению общегосударственных, народных интересов. Это должен помнить каждый единовластник — от директора до мастера.

1 октября, в 8 часов вечера в лекционном зале РК ВКП(б) состоится платная лекция на тему: «О движущих силах советского общества».

Лектор тов. Казанский.

Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР

НЕСКОЛЬКО ФАКТОВ

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дает руководителям хозяйственных организаций возможность борьбы за стройную и рациональную систему организации работ. Реализуя этот Указ коллективы конторы № 5 добились некоторых улучшений в работе.

Так, в июле при уменьшении количестве рабочих против июня на 5 проц. задание выполнено на 14 проц. больше, чем в июне. Участки конторы добились высокой выработки. По 1-му участку (начальник тов. Седых) выработка на одного рабочего составляет в июле 141 проц., в августе — 140 проц. По 6-му участку (начальник тов. Рабинов) отдача рабочего систематически повышается; в июле отдача рабочего составляла 116 проц., а в августе она достигла 121 проц.

Высокой производительности труда добились бригады рабочих. Так, бригада землекопов т. Гайдундина выполняет около двух норм, трубобукальщики (бригадир тов. Ксенонфонтов) выполняют задание на 204 проц., бригада мостовиков тов. Захарова дает две с половиной нормы и т. д. Не плохие результаты контора имеет в области снижения себестоимости. Если в первом полугодии мы имели удорожание на 19 проц., то в июле и августе мы имеем снижение себестоимости на 16 проц.

Наряду с этим коллектив кон-

торы № 5 имеет серьезные недостатки. Есть участки, которые еще до сих пор по настоящему не перестроили свою работу. Например участок № 5 (начальник т. Москвитин). Здесь выработка на одного рабочего составляет всего лишь 50—65 проц. Это говорит за плохую организацию труда на участке.

Между тем в работе транспорта имеется целый ряд крупных недочетов: отсутствие разгрузочного фронта на участке тов. Бурбина вызвало перепростой вагонов парка НКПС в июне, июле, августе и сентябре в количестве 1104 вагон-часа, что повлекло за собой уплату штрафов в сумме 6298 руб. Отсутствие хотя бы примитивного промывочного пункта для промывки цистерн зачастую не дает возможности комбинату использовать цистерны для его нужд.

Недавно железнодорожный транспорт принял узкоболейные пути участков тт. Шикова и Трусова. Управление капитального строительства (УКС) комбината приняло эти пути вполне готовые к эксплуатации от треста № 30 еще зимой 1939 г. Теперь оказалось, что там имеется 25—30 процентов недоделок. Но это, к сожалению, никак не волнует руководителей УКСа (начальник тов. Ананьев).

Совершенно ничего не делается в области механизации погрузочно-разгрузочных работ. Существующая группа механизации во главе с тов. Морозовым Г. И. за четыре месяца своего существования в этом вопросе ничего не делала.

Больше того, УКС комбината в течение года не может построить бункер для подачи питания паровозам. Некому даже принять произведенные здесь работы строймеханизацией. А паровозы приходится отправлять для наборки угля на шахту. На это затрачивается много времени и средств. Пора дирекции комбината серьезнее заняться вопросом подготовки к зиме железнодорожного транспорта.

Г. А.

Беречь государственную копейку

Постановление СНК СССР от 3 июля 1940 г. и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня с. г. обязывают все хозяйственные организации коренным образом перестроить работу, строго экономить расходование государственных средств, добиваясь снижения себестоимости выпускаемой продукции, укрепления трудовой дисциплины, выполнения производственной программы.

К сожалению, эти указы правительства не нашли живейшего отклика в промкоопте № 1 (начальник тов. Румянцев), треста № 30. Здесь еще работают постаринке, в развалочку. Производственная программа из месяца в месяц не выполняется. Так, в июле план был выполнен только на 34 проц., в августе — на 41 процент. Зато перерасход по фонду зарплаты только в августе выразился в сумме 47 тыс. 400 рублей. Над сокращением штатов и уплотнением рабочего дня руководители конторы по-настоящему не задумались. На содержание сверхштатных единиц тратятся десятки тысяч рублей.

На первом участке этой конторы сверх штата содержатся 2 десятника и нормировщик с ме-

сячной зарплатой их в 1700 руб. По управлению конторы также содержатся лишние штатные единицы: сметчик, геодезист и инженер по труду с общей зарплатой 1700 руб. в месяц. Кроме того, на участках конторы имеются так называемые «скрытые» десятники, зарплату которым проводят по нарядам вместо рабочих (Блинов, Васильченко и т. д.). В августе был принят на должность кладовщика тов. Акентьев сверх штата, а по документам его провели как старшего рабочего по кладовой. На возражение бухгалтерии главный инженер т. Затаковой ответил: «Не вам меня учить, я за это отвечаю». Главный бухгалтер тов. Фролов грубо нарушает финансовую дисциплину. Работникам конторы за командировки вместе 50 проц. надбавки к ставке. Фролов выплачивает 100 проц.; таким образом переплачено около 15 тыс. руб. Все это привело к тому, что только за июль и август контора имеет убытка на 900 тыс. рублей.

Пора положить конец расхищению государственных средств.

Н. В.

Подготовить транспорт к зиме

Железнодорожный транспорт комбината становится одним из узких мест. Однако руководители комбината не уделяют должного внимания этому участку работы. Вопросам подготовки транспорта к осенне-зимним перевозкам никто не занимается.

Между тем в работе транспорта имеется целый ряд крупных недочетов: отсутствие разгрузочного фронта на участке тов. Бурбина вызвало перепростой вагонов парка НКПС в июне, июле, августе и сентябре в количестве 1104 вагон-часа, что повлекло за собой уплату штрафов в сумме 6298 руб. Отсутствие хотя бы примитивного промывочного пункта для промывки цистерн зачастую не дает возможности комбинату использовать цистерны для его нужд.

Недавно железнодорожный транспорт принял узкоболейные пути участков тт. Шикова и Трусова. Управление капитального строительства (УКС) комбината приняло эти пути вполне готовые к эксплуатации от треста № 30 еще зимой 1939 г. Теперь оказалось, что там имеется 25—30 процентов недоделок. Но это, к сожалению, никак не волнует руководителей УКСа (начальник тов. Ананьев).

Совершенно ничего не делается в области механизации погрузочно-разгрузочных работ. Существующая группа механизации во главе с тов. Морозовым Г. И. за четыре месяца своего существования в этом вопросе ничего не делала.

Больше того, УКС комбината в течение года не может построить бункер для подачи питания паровозам. Некому даже принять произведенные здесь работы строймеханизацией. А паровозы приходится отправлять для наборки угля на шахту. На это затрачивается много времени и средств. Пора дирекции комбината серьезнее заняться вопросом подготовки к зиме железнодорожного транспорта.

Образцово провести занятия

С 5 на 6 октября будет проходить военная игра. К этой игре общественные организации района должны провести образцовую подготовку.

Неплохо ведут подготовку на участке тов. Ковригина. Секретари парторганизации тов. Блузин непосредственно занимаются этим вопросом. Деятельно готовятся также на участке тов. Шикова. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Козлова подготовила уже списки участников. Проведем занятие только на «отлично».

ЯКОВЛЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Массовая работа на подъеме

Парторганизация ремонтно-механического завода (секретарь тов. Абрамов) за последний период по-серезному взялась за налаживание массовой работы в цехах. Составлен план массовой работы, подобраны товарищи для проведения лекций и бесед. Например, в сентябре были прочитаны лекции на темы: «Международное положение и необходимость перехода на восьмичасовой рабочий

день», «Что дает советскому народу работа по-новому и во что обошлись прогульщики» и т. д. Кроме того проведено несколько бесед по разъяснению указов Президиума Верховного Совета СССР.

По инициативе парторганизации проведены ряд производственных совещаний по вопросам качества выпускаемой продукции, укрепления трудовой дисциплины и ряд других.

Коллективная читка газет

В бухгалтерии управления комбината по инициативе профоргов Чернышева в обеденные перерывы систематически проводится коллективная читка газет. Работники бухгалтерии проявляют большой интерес к событиям международной обстановки, знакомятся с важнейшими мероприятиями Советского правительства.

Агитатор к нам не ходит

Жильцы нашего дома (Коммунистическая улица, дом № 3) с большим вниманием слушали беседы агитатора тов. Болдина. Он знакомил с вопросами международного положения, разъяснял важнейшие решения партии и советского правительства и жильцы оставались довольными.

С мая же месяца этого года

ПАВЛОВ Н. В.



Бригада столяров тов. Семенова Е. М. (1-й участок промконторы № 1) выполняет около полуторых норм выработки при хорошем качестве работ. На снимке: бригадир тов. Семенов Е. М. (на переднем плане) и столяр тов. Ратов В. М. за работой.

Советы врача

Грипп—заразная болезнь. Болеют чаще осенью и весной. Передает ся грипп от человека к человеку путем мельчайших капелек слизи, выделяемых при чихании, кашле, розговоре, через посуду, поцелуй. Грипп дает ряд серьезныхсложнений. Чтобы уберечься от гриппа необходимо соблюдать следующее:

1. Во время чихания, кашля закрывать рот платком.

2. При заболевании не соприкасаться со здоровым и, будучи сам здоров, не ходи к больному.

3. Не дышать в лицо другому.

при разговоре.

4. Не плевать на пол.

5. Следить за чистотой жилища и регулярно проветривать его.

6. Пользоваться отдельным полотенцем.

Утренняя зарядка и физкультура, регулярное закаливание тела с постоянным приучиванием его к холоду—прекрасная страховка против гриппа.

При появлении первых признаков гриппа (головная боль, повышение температуры, общее недомогание) немедленно обращайся к врачу.

В. Р.

Улучшить работу

КОМСОДОВ

Общая сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в нашем районе достигает более двух миллионов рублей. Это еще раз свидетельствует о том, с каким воодушевлением трудящиеся нашей страны отдают свои сбережения взаймы государству.

Нужно отметить, что за последний период мы имеем отлив по подписке на заем в сумме 38165 рублей, в том числе: по комбинату—6. 450 рублей, по конторе № 1—3. 355 рублей, по конторе № 4—2. 610 рублей, по конторе № 5—10. 000 рублей и т. д. Это можно объяснить тем, что многие рабочие и служащие при переменах места работы не могут возобновить свою подписку вследствие того, что комсоды после решения правительства о прекращении подписки на заем считают свою задачу выполненной и не занимаются этим вопросом. А партийные и профсоюзные организации не возглавили их работу, не взяли под свой контроль.

Партийные и профсоюзные организации должны обеспечить возможность рабочим и служащим возобновить свою подписку на заем.

ИЖТОВ.

ГОЛОД В ЕВРОПЕ

Империалистическая война разоряет страны Европы.

«Европу ждет страшная зима» пишет турецкая газета «Тан».

Растерзанной Франции предстоит зима невиданных лишений»—предсказывает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн».

Западной Европе грозит голод»,—заявляет другая американская газета, «Нью-Йорк таймс».

Опустошительный смерч войны прокатился по полям Бельгии, Голландии, Франции. После него остались развороченная снарядами и бомбами земля, заброшенные поля с неснятным урожаем, миллионы людей, лишенных пристанища.

Осенью прошлого года миллионы французских крестьян были призваны в армию, тысячи крестьянских лошадей реквизированы. На полях работали подростки, женщины, инвалиды. Полностью они, конечно, не могли заменить взрослых работников. Поэтому значительная часть пахотной земли осталась незасеянной.

Зима в Европе была суровая, холодная, много посевов погибло. А затем начались военные действия в Бельгии и на севере Франции. Война погубила виноградники и свекловичные поля, выжгла посевы, уничтожила тысячи голов скота. Сотни тысяч крестьянских семей в разгар полевых работ вынуждены были бросить родные места и бежать на юг Франции.

На случай войны Франция сделала запасы пшеницы. Но этих запасов было мало, к тому же они частично погибли, частично достались немцам. Чтобы спастись от голода, Франция должна ввезти из-за границы от 50 до 75 миллионов бушелей пшеницы (бушель—около 27 $\frac{1}{4}$ килограммов). Голод угрожает также Бельгии и Голландии, которые тоже нуждаются в взвезе около 70 миллионов бушелей.

Острые продовольственные затруднения осложняются колоссальной безработицей. Одна парижская газета недавно напечатала письмо, адресованное главе французского государства Петэну от имени демобилизованных и в настоящее время безработных солдат. В этом письме, между прочим, говорится:

«Наши страдания безграничны. Дайте нам, умирающей с голоду армии демобилизованных и безработных, работу. Наше терпение

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций по Кировскому р-ну на IV-й квартал 1940 г.

Что проводится	Месяца и дни		
	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Заседание бюро РК ВКП(б)	9, 18, 30	12, 21, 29	11, 20, 27
Заседание бюро РК ВЛКСМ	4, 14, 25	4, 15, 25	3, 13, 25
Заседание райисполкома	1, 10, 21	1, 11, 25	2, 10, 24
Заседание парткома комбината	7, 17, 29	5, 18, 28	3, 16, 30
Партийные собрания	8, 22	13, 22	9, 23
Комсомольские собрания	9, 23	11, 20	6, 19
Дни массовой работы среди населения	4, 16, 28	4, 15, 26	2, 17, 26
Дни военных занятий	11, 24	14, 27	12, 19
Семинар агитаторов	2, 15, 21	1, 12, 19, 29	10, 18
Работа постоянных комиссий райисполк.	3, 25	5, 20	6, 25
Массовые лекции	1, 10, 17	29	5, 18, 25
Профсоюзные собрания	14	21	16
Оборонно-физкультурные мероприятия	3, 15	19, 29	12, 19
День партработников	25	29	25
День рабкоров	4, 21	1, 19	11, 27
День добровольных обществ	15, 18	14, 19	18, 27

По следам наших материалов

«Жулик в роли профорга»

Под таким заголовком в № 46 нашей газеты была помещена заметка, в которой указывалось о жульнических проделках профорга Долгова В. И.

Председатель завкома Клевцов сообщил в редакцию: «Вопрос о Долгове обсуждался на цеховом профсоюзном собрании. Факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Долгов В. И. исключен из членов союза и материалы о нем переданы судебным следственным органам.»

Из зала суда

Хулиганы наказаны

Народный суд 6-го участка рассмотрел дело о лицах, привлеченных на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа с. г. к ответственности за хулиганство.

Два «друга»—Кириллов И. К.

1914 года рождения и Изотов В. И. 1913 года рождения работали в технике треста № 30. Оба они «были». Первый был уже ранее суджен за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, а второй за хулиганство. 23 июля с. г. оба напившись пьяными подняли дебош на улице и избили бичем нескольких граждан. Суд приговорил хулиганов к лишению свободы сроком на 4 года каждого, с поражением в правах после отбытия наказания в течение 3 лет и с высылкой из нашей области сроком на 4 года.

За редактора
О. К. ШАРОВ.

Заказ № 48.